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Reggio Emilia, 20/09/2025 
 
 
 
 
 
 
 
Oggetto: Interpellanza urgente sulla situazione critica del polo scolastico di via Fratelli Rosselli 

 
 
 

PREMESSO  
 
 

●​ che il nuovo polo scolastico di via Fratelli Rosselli, opera attesa da circa 6 anni con la posa della prima pietra nel 

settembre 2019 e ancora ad oggi parzialmente incompleto, rappresenterà comunque la più importante 

infrastruttura scolastica realizzata a Reggio Emilia dopo oltre vent’anni 

●​ che, nonostante la lunga tempistica, l’avvio parziale dell’attività scolastica è stato caratterizzato da 

impreparazione organizzativa, soprattutto per quanto riguarda la gestione dei flussi degli studenti in 

automobile o con i mezzi pubblici 

●​ che il servizio di trasporto pubblico locale, strumento fondamentale per garantire la mobilità degli studenti 

verso il polo, presenta criticità strutturali: carenza cronica di autisti, affollamenti e disservizi regolarmente 

segnalati da famiglie e lavoratori, come più volte discusso anche in Consiglio Comunale. 

 

 
 
 
 

CONSIDERATO 
 

●​ che l’ampia zona interessata dal polo scolastico risulta da anni già fortemente congestionata dal traffico, senza 

che siano stati attuati interventi significativi per gestire la nuova infrastruttura, né siano state progettate 

soluzioni adeguate di sosta e parcheggio per le centinaia di studenti e famiglie coinvolte 

●​ che non è stata predisposta una quantità idonea di parcheggi utilizzabili 

●​ che la qualità della vita dei cittadini è compromessa dal peggioramento del traffico, dallo stress quotidiano 

causato dalle difficoltà di trasporto, dalla mancanza di parcheggi per la sosta e dall’aumento dell’inquinamento 

acustico e ambientale 
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SI INTERPELLA IL SINDACO E  LA GIUNTA PER SAPERE 

 
●​ come si giustifica la carenza di coordinamento, preparazione e soluzioni, che ha sorpreso molti cittadini 

all’avvio dell’anno scolastico, nonostante la lunga durata del progetto e le priorità dichiarate 

dall’Amministrazione 

●​ se è previsto un piano di interventi significativi per la realizzazione di aree di sosta e parcheggi funzionali, in 

grado di rispondere alle reali esigenze del nuovo plesso e dei suoi utenti 

●​ quali misure concrete si intendono adottare per ristabilire un adeguato coordinamento con Seta, al fine di 

garantire un servizio di trasporto pubblico scolastico più efficiente, sicuro e capace di ridurre affollamenti e 

ritardi, tutelando al contempo le condizioni di lavoro degli autisti 

●​ come si intende affrontare l’impatto dell’aumento del traffico nelle zone interessate e cosa si intende, in 

questo contesto, per sviluppo della mobilità sostenibile 

●​ quali azioni sono previste per mitigare l’incidenza negativa di queste problematiche sulla qualità della vita 

cittadina, considerando gli effetti su stress, sicurezza, inquinamento e benessere complessivo della comunità 

●​ come si intende migliorare la comunicazione e il confronto con famiglie, studenti e lavoratori del settore per 

garantire trasparenza e co-progettazione delle soluzioni future  

●​ a che livello l’amministrazione ha coinvolto le Consulte d’ambito interessate 

 
 

 
I consiglieri: 

Marziani Mattia 

Aragona Alessandro  

Davoli Letizia 

Melioli Lorenzo 

Paglialonga Cristian - capogruppo 

Vinci Gianluca 
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